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SPICKZETTEL GRAMMATIK

der-Gruppe

der, die, das, dies- (deze), jed- (iedere), welch- (welke), jen- (die), all- (alle), manch- (sommige), solch- (zulke)

ein-Gruppe

ein-, kein- (geen), mein- (mijn), dein- (jouw), sein- (zijn), ihr- (haar), unser- (onze), euer- (jullie), ihr- (hun), lhr- (uw)

0-Gruppe

geen woord uit de der- of ein-Gruppe

na de werkwoorden en voorzetsels het zinsdeel is pers. vhw. mannelijk (3) vrouwelijk (?) onzijdig (2) meervoud (00)
1€ blc.eiben e i der groBe Mann die groBe Frau das groBe Kind die groBen Kinder
:Zler:den :Irlmjderwerp ::'sie, o ein groBer Mann eine groBe Frau ein groBes Kind keine groBen Kinder
wir groBer Mann groBe Frau groBes Kind groBe Kinder
ihr
sie
Sie
2 auBerha-!b, Gyertigllsy fpelagy i e des groBen Mannes der groBen Frau des groBen Kindes der groBen Kinder
trotz, wahrend, wegen \k:;?\ll\lc)::ll:;lke bepaling eines groBen Mannes einer groB3en Frau eines groBen Kindes keiner groBBen Kinder
van bezit groBBen Mannes grofBer Frau groBen Kindes grofBer Kinder
- eEERTEm, da"nken, dr.ohen, “elizer EaEs m'ir dem groBen Mann der groBen Frau dem groBen Kind den groBBen Kindern
gefallt.en, DT gellnger.w, dlbelt GO ORI Fhr o einem groBen Mann einer groBen Frau einem groBen Kind keinen groBen Kindern
gratulieren, helfen, kondolieren, passen, | meewerkend voorwerp ihm, ihr, ihm
Shede e e groBem Mann groBer Frau groBem Kind groBen Kindern
euch
aus, bei, mit, nach, seit, von, zu, ab, ihnen
auBer, bis zu, gegenuber, entgegen Ihnen
an, hinter, in, neben, unter, vor, datief of accusatief
zwischen er zijn = 3¢ nv
er komen = 4¢ nv
auf, tber 7/2-regel
| (DR e e, it el AT m-ich den groBen Mann die groBe Frau das groBe Kind die groBen Kinder
kit :-iljfi“:nd voorwerp ?hI:,]sie, o einen groBen Mann eine groBe Frau ein groBes Kind keine groBen Kinder
bis, durch, fur, gegen, ohne, um, bijvoeglijke bepaling van uns Ere g g S g o Eglting gl S
entlang tijd zonder voorzetsel euch
sie
Sie

MALW\BERG

d Sanoma company




NA KLAR!

SPICKZETTEL GRAMMATIK

Stap 1

Bepaal of je de bovenste, middelste of
onderste rij van de cellen in het schema
moet gebruiken.

Stappenplan bij het gebruik van het schema

A

Dieser nette Mann ist mein Nachbar.

B

Er hat uns sein neues Fahrrad gezeigt.

Bij én na een woord uit de der-Gruppe
gebruik je de bovenste vormen, na een
woord uit de ein-Gruppe gebruik je

de middelste vormen. Bij de 0-Gruppe

gebruik je de onderste vormen.

Stap 1

Het woord voor het bijvoeglijk
naamwoord hoort bij de der-groep.

¥
Je kijkt in de bovenste rij van de cellen
in de kolommen a t/m d.

Het woord voor het bijvoeglijk
naamwoord hoort bij de ein-groep.
+
Je kijkt in de middelste rij van de cellen
in de kolommen a t/m d.

Stap 2

Bepaal of het zelfstandige naamwoord
in het meervoud staat, dan wel of het
mannelijk, vrouwelijk of onzijdig is.

Je bepaalt dan in welke kolom (a, b, c of

Stap 2

Het woord Mann is mannelijk.
+
Je kijkt in kolom a.

Het woord Fahrrad is onzijdig.
+
Je kijkt in kolom c.

d) van het schema je moet kijken. Stap 3

Stap 3

Bepaal de naamval van het zinsdeel,

waartoe het woord waarvan je de

uitgang zoekt, hoort. Daarvoor kijk je

a) of er voorzetsels zijn die de naamval
bepalen, dan

b) of er werkwoorden zijn die de
naamvallen bepalen.

Is dit allebei niet het geval, dan

¢) pas je de HIJJHEM-proef (ontleden)
toe.

Je bepaalt tenslotte in welke rij van het

schema je moet kijken (1, 2, 3 of 4).
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Het zinsdeel Dieser nette Mann is het
onderwerp / je kunt het vervangen
door HIJ.

Het staat dus in de 1¢ naamval.

+
Je kijkt voor de uitgangen in rij 1.

Het zinsdeel sein neues Fahrrad is
het lijdend voorwerp / je kunt het
vervangen door HEM.

Het staat dus in de 4¢ naamval.
+
Je kijkt voor de uitgangen in rij 4.
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